

2015.8.18 星期二

责编:臧晓松 美编:王莺燕 组版:滕爱花

致敬英雄

天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故

天津启动追认遇难消防人员为烈士的评定工作

天津市滨海新区民政局优抚安置军休处处长王俊杰17日向记者通报说,天津已经启动追认遇难消防人员为烈士及烈士遗属抚恤优待工作。

王俊杰说,爆炸事故发生后,在做好救助工作的同时,我

们积极与天津市民政局优抚处沟通,按照《烈士褒扬条例》和《军人抚恤优待条例》,进行相关的准备工作。

“目前,我们已要求天津市公安局和滨海新区公安局准备有关牺牲的公安、消防人员牺牲的情节材料。目前已收到天

津港公安局报送的材料27份,下一步,我们将对材料的真实性逐一进行调查核实。”王俊杰说,“此次事故中,很多消防人员失联,遇难者DNA比对和检测工作量很大,因此,材料的上报和核实工作的周期会很长。”

王俊杰同时也表示,牺牲

消防人员的事迹材料一旦收集齐全,我们将按照有关程序,逐一上报请示。一旦被认定为烈士,将按照《烈士褒扬条例》和《军人抚恤优待条例》的有关内容,进行评定和测算,发放一次性抚恤金和烈士褒扬金。

据新华社



一名消防战士站在消防英烈的照片前
新华社发

“你说我孩子还在吗? 他是不是还活着?”

失联消防员家属 每一刻都是煎熬



16日下午,国务院总理李克强表示,牺牲的现役和非现役的消防人员履行同样的职责,也应一视同仁对待,让他们得到同样的抚恤和荣誉。

对仍处于“失联”状态的“编外”消防员家属而言,这是一份沉甸甸的承诺,然而他们更希望得到亲人平安的消息。“失联”撕扯着家属们的心,又让大家暂时保留着一丝期待。双重情绪下,每一刻的等候都是煎熬。

据北京晚报

“你说我孩子还在吗? 他是不是还活着?”

苑成刚的声音低沉而沙哑,爆炸发生已经超过6天,18岁的儿子苑旭旭仍然没有任何消息。

来自河北张家口蔚县的苑旭旭,今年5月刚刚通过村里熟人介绍,成为天津市公安局消防支队东疆港五队的消防员。8月12日晚接警灭火,是他工作三个多月来第一次出勤。

在父亲眼中,苑旭旭还是个孩子,却已经懂得关心体谅父母。“平时的训练是有的,打电话他总说挺好挺好,还让我们吃好

喝好,照顾自己。”

得知滨海新区发生爆炸,母亲王丽英拨打儿子的手机,却再也无法接通。匆忙赶来后,她和家人多方查找,也没有任何线索。事故发生后,苑旭旭的父母、二姑、二姑父都赶到天津,遍寻医院却没有任何消息。

15日上午,面对媒体,王丽英忍不住失声痛哭:“我孩子今年十八岁,是第一批进去救火的。你说我孩子还在吗? 他是不是还活着?”

“速效救心给老伴留下十粒,剩下的自己全装身上”

相安慰着,儿子那么好的孩子,灾难不会降临在他的身上。”

“8月14日,通过多方打探,得到的还是‘失联’,晚上播报的伤亡名单里仍没有儿子的名字。直到15日,在天津工作的外甥跑遍了所有收治伤员的医院仍没有儿子的名字,父亲再也不能坐等下去,赶去天津。临行前,把家里唯一的一盒速效救心丸给老伴留下十粒,剩下的自己装在身上。拿出的路费是刚刚卖西瓜攒下的,本打算还儿子娶媳妇欠下的债,也只有一千多元。出门时,听着老伴的哭声,父亲再也忍不住,老泪纵横……”

“我就在房间里,不去,我始终抱有希望”

据了解,整个天津港有六个消防大队,各自有负责区域。多位家属表示,孩子成为企事业单位专职消防员几乎都不是通过公开招聘,而是经由老乡、朋友、熟人介绍进去的。苑成刚回忆,儿子上了三个月的班,“第一个月工资两千多,第二个月三千多。”

在家属口中,他们常将孩子来天津港当消防员称作“打工”。事实上,作为天津港集团的聘用员工,在这里当消防员和在普通公司“上班”,于性质上并无根本差别。而除了无法转为正式编制外,这些合同制的专职消防员

25岁女消防员
在爆炸中遇难



张素梅与全力合影 亲友供图

据报道,25岁女消防员爆炸中不幸牺牲。张素梅,25岁,张家口人,负责天津市公安局消防支队四大队后勤工作,结婚三年。事发当晚,她正与爱人通讯班战士全力在家属房休息。发现火情后,爱人全力跑下楼灭火。爆炸发生后,家属房被炸空,张素梅不幸牺牲。全力说,他会完成消防员的职责,赡养好双方父母。

据天津人民广播电台

“只想闻一闻被子上
儿子留下的气息”



母亲趴在儿子的床上失声痛哭

15日晚上,在爆炸事故中牺牲的宁宇父母来到了天保大道中队,想看一看儿子曾经战斗、生活过的地方。夫妻二人先是到食堂,在儿子吃饭的座位上坐了一坐,然后又到洗漱间看了看摆放整齐的洗漱用品,最后,母亲蒋明琼趴在宁宇的床上,想闻一闻被子上儿子留下的气息,当她将头埋在整齐的被子中时,终于忍不住失声痛哭。每日新报文/图

江苏消防官兵驰援天津

每两小时对气体开展一次侦检 以防救援人员受损害

昨天是江苏消防官兵驰援天津的第二天,现代快报记者电话连线了现场带队的南京消防支队司令部参谋长王志祥。据了解,目前江苏消防官兵工作区域在爆炸事故现场的南部,主要工作是对气体进行侦检,以及在核心外围对救援人员、设备进行洗消。

通讯员 梅亮 韩征 现代快报记者 王瑞 王晓宇 严君臣



南通消防队员进入爆
炸核心区 通讯员供图



南京消防队员正在对救援人员、设
备进行洗消 通讯员供图

距核心区仅七八百米,从早忙到晚

从16日凌晨赶到天津后,江苏省驰援消防官兵就在距离事故核心区域两三公里的草丛搭起了简易帐篷。“我们从7点钟开始进行侦检、洗消工作,一直要到晚上8点钟左右结束。”昨天下午2点多,现代快报记者联系上王志祥时,部分消防官兵刚吃完午饭,他们工作的地点,距离事故核心区仅有七八百米远。

16日晚上,南通消防支队战训科科长徐建国、南通消防特勤中队队长助理徐翔翔,也抵达天津进行支援。现代快报记者了解到,徐建国今年33岁,已经入伍十年,现任南通市消防支队司令部战训科科长,武警少校警衔,曾于2014年荣立三等功一次。

徐翔翔今年30岁,已经入伍12年,现任南通市消防支队崇川区大队特勤中队队长助理,武警上士警衔。由于突出表现,他荣立三等功一次,获得过多项荣誉称号。2008年曾赶赴汶川抗震救灾。

对气体定期侦检,以防救援人员受损害

据了解,为了更好地支援前方救援工作,江苏消防官兵分批作业,对救援人员以及设备进行洗消工作。同时,按照当天的要求,每隔两个小时,就对警戒区域的临界点附近气体进行侦检。

“检测到的数据要上报指挥部,防止救援人员受到损害,便于及时调整警戒区域。”王志祥表示,除了侦检气体,同时还要关注风向、温度,划定工作区域,必要情况下及时后延洗消工作现场,为核心区域的救援工作提供理论依据。

只有南通市消防支队特勤中队以及南京士官学校有军事毒气侦检仪,再加之两人战训业务能力强,灭火作战经验丰富,所以决定派他们赴天津,参与增援行动。

据了解,徐建国今年33岁,已经入伍十年,现任南通市消防支队司令部战训科科长,武警少校警衔,曾于2014年荣立三等功一次。徐翔翔今年30岁,已经入伍12年,现任南通市消防支队崇川区大队特勤中队队长助理,武警上士警衔。由于突出表现,他荣立三等功一次,获得过多项荣誉称号。2008年曾赶赴汶川抗震救灾。

消防官兵睡的是简易帐篷、吃的是盒饭,因为眼下天气炎热,草丛里的虫子较多。王志祥称,前去支援的消防官兵中,有两人出现了轻微过敏的症状,具体原因不清。不过,已经服用药物,应该问题不大。

王志祥表示,消防官兵也很注意自身防护,工作时都佩戴了防毒面具并身穿防护服,一旦发现工作范围出现有毒有害气体,将及时撤离或后延,在自我保护的同时开展支援工作,避免不必要的损伤。